

# МІНАМ МОЎБ



# МОЯ КАЗКА

КОНТРОЛЬНЫЙ ЛИСТОК  
СРОКОВ ВОЗВРАТА

КНИГА ДОЛЖНА БЫТЬ  
ВОЗВРАЩЕНА НЕ ПОЗЖЕ  
УКАЗАННОГО ЗДЕСЬ СРОКА

Колич. пред. выдач

З ТМО Т. 2250000 З. 828—90

84.2  
MSO

Муниципальное бюджетное  
учреждение культуры  
«Троицко-Печорская межпоселенческая  
центральная библиотека им. Г.А. Федорова»  
Отдел инновационно – методической деятельности

6+

# «Менам мойд» («Моя сказка»)

Сборник работ участников  
районного конкурса  
детского литературного творчества  
к 100 – летию республики Коми



К 84.1

Троицко – Печорск  
2019

МБУК  
«ТРОИЦКО-ПЕЧОРСКАЯ  
МЦБ»

РБ

ББК 84 (2Рос. Ком)6 -44

М50

К 84.1

**Составитель:** Лызлова Е.Г. - заведующий отделом по работе с детьми.

**Компьютерная верстка, макет, оформление обложки:**

Маркова Я. И. - библиотекарь отдела инновационно-методической деятельности.

«Менам мойд» («Моя сказка») : сборник работ участников районного конкурса детского литературного творчества / МБУК «Троицко – Печорская МЦБ», отдел по работе с детьми. – Троицко – Печорск, 2019. – 32 с. – 6+

## От составителя

В этот сборник вошли лучшие работы участников районного конкурса детского литературного творчества «Менам мойд» («Моя сказка»). Конкурс был организован отделом по работе с детьми центральной библиотеки и проводился как районный этап республиканского конкурса.

На конкурс были представлены 39 работ от детей с 7 до 15 лет из Троицко - Печорска, Нижней Омры, Палью, Якши, Покчи, Русаново, Митрофан - Дикоста, Знаменки, Усть - Илыча. Жюри в составе председателя Волковой О.Н., заместителя руководителя администрации ГП «Троицко - Печорск», Шамановой И.Г., редактора отдела писем районной газеты «Заря», Лызловой Е.Г., зав. отделом по работе с детьми центральной библиотеки.

От всей души поздравляем победителей конкурса Дашкова Костю и Рыжкову Викторию, а так же призеров конкурса: Поздееву С., Филиппову К., Проху А., Полоскова Р.

В качестве призов дети получили дипломы и памятные подарки. Дипломами и поощрительным призом награждается коллективная работа «Сказки о лосенке Яшке и его друзьях». Ее авторы: Аврамец М., Давлетбаева В., Егорова С., Исаева С., Караваев В., Колесова Д., Рыжкова В..

Благодарим всех участников конкурса и желаем им успехов!

**Дашков Константин,**

п. Палью.

Первое место среди детей от 7 до 9 лет

### **Встреча с боровичком**

Давайте познакомимся. Меня зовут Костя. Живу я в обычном поселке, в обычном доме. Все обычное. Но, оказывается, и здесь могут происходить чудеса. И об этом я хочу рассказать.

Однажды, летнею порой, когда ярко светило солнце мы, то есть я, бабушка, дедушка пошли за грибами. Вижу, на поляне боровичок – толстячок стоит. Я только хотел его в корзинку, а он от меня хихикает. Я за ним, а он то исчезнет, то появится.

Долго я за боровичком бегал, устал, решил отдохнуть. Вдруг слышу: «Костя, без труда не выловишь рыбку из пруда». Поиграй со мной, отгадай мои загадки, выполни мои поручения, тогда и я помогу тебе корзину грибами наполнить.

Поставил я корзину на пенек и стал с ним играть. Было очень весело. А когда дедушка и бабушка позвали меня домой – корзина, к моему удивлению была полна грибами. Хотел сказать спасибо боровичку, а он исчез. Я все-таки громко крикнул «Спа-си-бо», думаю, он меня услышал. А еще я понял, что бы что-то добиться, надо потрудиться, и не лениться.

**Поздеева София,**

п. Нижняя Омра.

Второе место среди детей от 7 до 9 лет

### **В дремучем лесу**

В дремучем лесу, возле болота стоял могучий, старый Кедр. Он был мудрым и справедливым. Кедр давал советы тому, кто нуждался, помогал птичкам

укрыться в гуще своих ветвистых лап от морозов и ветров в непогоду.

Под деревом стоял небольшой домик и жили в нем: Куропатка Олёна, заяц Ондрий, белка Мария и пищуха Марпа. Каждый занимался своим делом. Олёна хлопотала по дому, Мария носила в дом грибы и орешки с кедра, Ондрий - корешки и ягоды. И лишь только Марпе не было занятия. Ей казалось, что всем, чем занимаются её друзья – это очень скучно.

И вот однажды проснувшись утром, когда все уже были при делах, пищуха Марпа стала в недовольстве жаловаться куропатке Олёне: «Олёна, скучно мне. Что мне делать?»

Олёна стала предлагать много полезных дел, но Марпе все было не по душе. Тогда Олёна ей сказала: «Выйди на улицу, оглянись вокруг и подумай, чем бы ты хотела заняться? Только от дома далеко не уходи, так как в лесу бродит злой и голодный барсук Бурморт.»

Вышла пищуха из дома. Посмотрела по сторонам, поговорила с мудрым Кедром. Ничего интересного не нашла и решила побежать по тропинке в глубь леса. Села, по сторонам оглядывается и так ей стало страшно от лесной тишины!

В это время недалеко бродил Бурморт в поиске пищи. Он еще издали почуял запах еды, но когда увидел Марпу, барсук обрадовался. Хищник тихонько подкрался и схватил бедную пищуху. От страха она даже песню запищала:

Лес дремучий,  
Ров, канава,  
Дом барсучий –  
Страшно мне.

Вы, друзья, меня спасите  
Я добром вам отплачу!

Не слышат ее друзья, а нора барсучья совсем уже рядом. Сникла наша Марпа. Лапки поджала, хвостик опустила и чует свою неминуемую погибель...

Но на ее счастье услышал песню о помощи Кедр. Стал он своими хвойными лапами со стороны в сторону размахивать, стал ветра звать. Прилетел ветер, а могучий великан попросил буйного друга, чтоб донес он просьбу о помощи друзьям пищухи. Задул ветер и сообщил о тревоге животным.

Нагнали друзья Марпы барсука и стали отбивать непослушного зверька. Белка Мария шишками закидывает, куропатка Олёна пытается побольнее клюнуть, а заяц Ондрий под ноги кидается Бурморту. Так и отбили они из лап хищника Марпу.

Прибежали зверьки домой, отдышались, обнялись от радости, что живы и здоровы.

С тех пор пищуха изменилась. Поняла, что если чем-то заниматься, то никогда скучно не будет.

**Филиппова Ксения,**

п. Митрофан – Дикост.

Третье место среди детей от 7 до 9 лет

### **Встреча с новым другом**

Жили были дед да баба. Баба деду говорит:

-Дед, иди в лес да и собери ка дров.

Взял дед топор и пошёл в лес. А баба взялась подметать пол. Видит дед в лесу большую собаку, она, бедная, уже вторую неделю не ела и не мылась. Дед подошёл и пожалел собаку, погладил. Ну и пошёл к деревьям рубить дрова. А собака за ним. Ну уж очень ей хотелось найти хозяина.

Спустя некоторое время дед нарубил дров. А собака с ним и осталась. Дед подошёл к собаке и сказал:

- Ладно, так уж и быть, возьму я тебя домой.

А собака ему в ответ:

-Спасибо тебе большое дед.

Да и пошли они домой. Видит баба, что дед не один, а с собакой. Баба и говорит:

- Ну что, пришёл и вижу не один?  
А дед говорит:  
- Да, не один, а с собакой.  
Баба говорит:  
- Ладно, давай собаку, я её помою.  
Дал дед бабе собаку, а сам пошёл за дровами. С тех пор собака стала жить с ними.

**Рыжкова Виктория,**

п. Троицко-Печорск.

Первое место среди детей от 10 до 15 лет

### **Заблудившиеся туристы**

Прогуливаясь по лесу, лосенок Яшка и его подруга Машенька встретили группу туристов, которые заблудились в лесу. Туристы были очень усталые, приближался вечер.

Лосята, которые очень хорошо знали лес, решили помочь заблудившейся группе. Но как же это сделать? Лосята вышли навстречу туристам и начали привлекать к себе их внимание. Люди сначала были очень удивлены их поведению, но потом догадались, что лосята хотят им помочь найти дорогу на базу отдыха. Лосята стояли и ждали, когда туристы встанут и возьмут все свои вещи. Только после этого они пошли в направлении базы. Они шли довольно долго, тихо переговариваясь между собой и оглядываясь назад. Люди следовали за ними. Наконец все вышли на открытую возвышенность, с которой хорошо была видна база отдыха туристов. Все были очень рады! Туристы благодарили лосят, обнимали их и целовали. А еще они подарили Яшке и Маше конфеты и вкусные ванильные сухарики. Яшка и Машенька тоже были очень рады! Ведь сегодня они совершили очень хорошее дело, помогли людям выбраться из леса!

Вернувшиеся на базу туристы еще долго

рассказывали всем об этой удивительной истории своего спасения.

**Проха Анна,**

п. Нижняя Омра.

Второе место среди детей от 10 до 15 лет

### **Почему нашу республику называли “Коми”?**

Когда-то давным-давно, когда ещё наша республика не носила имени, жила девочка и звали её Комя. Жила она со своей бабушкой в скромной избе. Комя росла послушной девочкой, только без папы и мамы. Отец её пропал. Однажды он ушёл на охоту, так и не вернулся. А мама умерла от болезни. Мяса им с бабушкой еле-еле хватало на пропитание. Им оно доставалось с костями. Изба тоже уже старая была. Вобщем, жили они бедно, но ни на что не жаловались.

В той же деревне жил богач. У него была огромная изба, много мяса. Вот бабушка и говорит Комя: «Иди милая, сходи к богачу, попроси у него мяса».

Девочка оделась и пошла к нему. Постучалась она в расписную дверь. Открыл её богач и спрашивает:

- «Что тебе надо? Зачем ко мне пришла?».

Девочка и отвечает:

- «Не можете ли Вы мне дать кусочек мяса, у нас оно с бабушкой кончилось, голодаем мы».

А богач в ответ:

- «Ещё чего! Ходить, мясо попрошайничать у меня ещё будут!». Вынес кусочек мяса, кинул его в снег и закрыл дверь.

И так повторялось раз за разом.

Комя была девочка отважная, смелая, всегда добивалась своего. И надоело ей так жить. Решила она уйти в лес, мясо добывать домой. Приготовила Комя нож и ружьё папино. Дождалась она, когда бабушка уснёт, и убежала.

Наутро бабушка проснулась и заплакала. Единственное, что у неё было – это Комя, которая и та пропала.

Тем временем, Комя уже шла по лесу и пела песню. Вдруг увидела она зайца, вспомнила, что отец зайцев в дом приносил, и... БАХ! Комя выстрелила прямо в зайца! Прибежала она домой, скорей добычу бабушке показывать. Бабушка так рада была, вы бы только представили!

Так и жили они. Но однажды на их посёлок напал медведь! Как раз в тот день, когда все охотники толпой поехали на охоту. Растерялись все, кроме Коми. Она взяла ружьё и выстрелила прямо в медведя! Так, обычная девочка спасла родную деревню.

Слухи о её подвиге прошли по всей нашей республике. Стала она самым лучшим охотником в своей деревне.

Говорят, сам Пера-богатырь к ней приезжал.

Вот и назвали нашу республику Коми в честь смелой девочки охотницы по имени Комя.

**Полосков Роман,**

п. Якша.

Третье место среди детей от 10 до 15 лет

### **Берегите природу!**

Однажды теплым июньским днем на берег лесной речушки пришли купаться Нюша – Свинюша и Кот – Леопольд. Сидят они на берегу, дышат свежим воздухом, едят вкусности, а мусор в воду выкидывают.

Подплывает к ним Бобер и говорит: «Почему же вы мусор в воду выкидываете?». «Хотим и выкидываем!», - грубо отвечают «друзья». Бобр стал доступно объяснять им, что нельзя загрязнять окружающую среду, природу, нужно охранять, относиться к ней с большим уважением и любовью.

Природа – это храм, где человек духовно обогащает себя, очищает душу. Природа дает нам жизнь. Она нас кормит, одевает, дает нам крышу над головой. Без чистого воздуха, прозрачных рек, озер мы сразу погибнем. Вот и вы пришли сюда, чтобы подышать свежим лесным воздухом, поплавать в чистой, прозрачной воде, послушать пение птиц, а сами губите природу.

Пустыми и смешными показались им слова Бобра, не вникли в смысл слов доброго старика. Друзья дальше продолжали есть и бросать в воду банки, бутылки и прочий мусор.

На следующий день снова появились Свинюша и Леопольд на берегу и сходу бросились в воду. Так как день был очень жаркий, им не хотелось валяться на песке.

Вдруг Свинья громко взвизгнула и бросилась к берегу, из её копытца ручьем текла кровь. Свинья визжала, а Кот бегал вокруг нее, не зная, что делать. Тут они и вспомнили слова Бобра, но было уже поздно. Свинье было очень больно.

Невдалеке прыгали, резвились рыжая Белочка – Припевочка и серый Зайчик – Попрыгайчик. Они быстро прибежали и оказали первую медицинскую помощь. Рана оказалась глубокой, и им пришлось ехать в больницу, где доктор Пес – Барбос зашил рану. Долго хромала Нюша – Свинюша после трагического случая.

Хороший урок получили друзья. Теперь они бережно, трепетно относятся к природе, дабы самим не пострадать. Пошли слухи, что Кот – Леопольд и Нюша Свинюша стали замечательными волонтерами по охране природы!

Специальный приз. Коллективная работа:

**Аврамец Мария,  
Давлетбаева Валерия,  
Егорова Софья,  
Исаева Стефания,  
Караваяев Владислав,  
Колесова Дарья,  
Рыжкова Виктория.**

Книжка «Сказки о лосенке Яшке и его друзьях».  
п.Троицко - Печорск.

**Аврамец Мария**

### **Лыжные гонки**

В один из зимних дней в лесу были объявлены соревнования по лыжным гонкам. Лосенку Яшке, конечно же, захотелось в них поучаствовать.

Яшка очень серьезно готовился к соревнованиям и тренировался каждый день.

Наступил долгожданный день соревнований. Яшка очень верил в себя и в свои силы.

Наконец-то прозвучало: «На старт! Внимание! Марш!». Соревнования начались! Сначала Яшка был первый, но вскоре его стали обгонять другие участники лыжных гонок. Взяв себя в руки, Яшка ускорился и обошел всех, кроме своего друга - лосенка Лешку! В итоге Яшка занял второе место.

Яшка не расстроился, ведь второе место это тоже отличный результат. А к следующим соревнованиям он будет готовиться еще лучше!

**Давлетбаева Валерия**

### **День рождения Яшки**

Однажды ночью Яшка был замечен в том, что бежал по дворам и что-то клал под дверь. Наутро

друзей ждал сюрприз. Оказалось, что Яшка всем друзьям раскладывал приглашения на свой день рождения. В приглашении было написано: «Дорогой мой друг, приглашаю тебя на свой день рождения. Начало в полдень. Жду тебя!».

Все стали быстро готовить подарок для Яшки. Только волк Клык подумал: «Не мог Яшка раньше дать приглашение? Ведь уже почти полдень!»

И вот полдень настал! И каждый лесной друг Яшки пришел на праздник! Сова Агния подарила лосенку книгу, в которой рассказывалось о природе. Зайцы Саша и Глаша подарили морковный сок и варенье. Сорока принесла блестящий браслет, который недавно утащила у одного туриста. А волк Клык подарил чудесную песню!

Все были рады, что у Яшки день рождения! И сам Яшка тоже очень был рад! Ведь что может быть лучше, чем провести время с любимыми друзьями?

**Егорова Софья**

### **Рыбалка**

Как-то раз, сидя на берегу реки Печоры, Яшка увидел проплывающую мимо лодку. В лодке находился его друг Леша, который собрался на рыбалку. Леша причалил к берегу и предложил Яшке отправиться на рыбалку вместе, чтобы веселее было. Конечно же, Яшка согласился!

Друзья приплыли в нужное место не так далеко от берега, поставили лодку на якорь и закинули удочки. Дул ветерок, плескалась вода, кричали чайки. Все эти звуки будто переплетались в одну нежную, ласкающую слух песню, которая очень нравилась ребятам. Они молча сидели, и каждый думал о том, что же сейчас происходит там, внизу, под водой?!

Но рыба все не клевала, и ребята уже начали волноваться о том, что придется домой возвращаться

с пустым ведром.

Долго они еще сидели в ожидании улова, как вдруг Яшке наконец-то повезло, он поймал большущую щуку! Друзья очень обрадовались и уже хотели сворачивать удочки, но как раз в этот момент начался клев. Дальше рыбка была не такая большая. Это были караси и окуни. Но ребята были очень-очень рады!

Вернувшись домой, они были довольны и горды своим уловом. Мама Леши сварила уху, которая показалась ребятам вкуснее обычного.

Ребятам захотелось еще раз съездить на рыбалку, но папа Леши сказал, что это небезопасно, и что в следующий раз он пойдет на рыбалку вместе с ними.

## Исаева Стефания

### Беда

Лосенок Яшка шел по лесу, как вдруг его внимание привлекло дерево, из дупла которого доносился аромат какого-то лакомства. Лосенок из любопытства направился к дереву, даже не заметив вырытую возле него яму, и провалился в нее. Это была ловушка!

Долго сидел в яме Яшка, вот уже наступала ночь. А в это время обеспокоенные друзья искали его.

Уставший лосенок уже был готов ночевать в яме, как вдруг его увидела пролетающая рядом сова Агния! Сова позвала друзей на помощь. Общими усилиями они вытащили Яшку из ямы, а саму яму закопали! Затем все пошли к Агнюше домой и пили чай с пирогами.

## **Пожар**

Сидел как-то раз Яшка на пеньке и думал о том, что было бы здорово пойти в поход в соседний лес. И отправился он к друзьям, чтобы рассказать им о своей идее.

В назначенное время собрались все друзья и отправились в долгожданный поход. Агния предложила расположиться около реки. Всем понравилась эта идея, и друзья начали разбирать рюкзаки и готовиться к пикнику. Тем временем Яшка занялся костром. К великому сожалению, костер обезопасить он забыл.

Вдруг поднялся ветер, огонь от костра перекинулся на сухую траву и направился в сторону леса! Друзья бросились тушить огонь! Тушили песком, водой, ветками! Общими усилиями друзьям удалось избежать пожара!

После того, как все успокоились, выложили из камней очаг, развели костер, вскипятили чай с душистыми травами и еще долго обсуждали

происшествие! А затем залили угли водой и засыпали песком!

## **Колесова Дарья и Рыжкова Виктория**

### **Шалаш**

В один из прекрасных летних дней Яшка, объевшись своих любимых ягод, отправился на прогулку. Светило солнце, дул приятный ветерок. Лосенку нравилось так гулять. Он слушал пение птиц и думал о хорошем. Вскоре Яшка вышел на небольшую полянку, всю усыпанную маленькими синими незабудками. Он сразу же вспомнил про свою подругу Машеньку и про всех своих друзей и подумал:

«А что, если собраться всем вместе на поляне, построить шалаш, чтобы не пекло солнце и устроить пикник?!»

Идея так вдохновила Яшку, что он тут же отправился со своим предложением к друзьям. Друзья с радостью откликнулись на предложение Яшки, тем более что всем хотелось скорее увидеть эту чудесную незабудковую поляну.

Они прихватили с собой бутерброды, ягоды, орехи и отправились в путь. Оказавшись на поляне, все замерли от красоты, которая предстала перед ними.

На краю поляны из пихтовых и еловых веток друзья построили шалаш. Он получился очень душистым, внутри его было свежо и прохладно. Все разместились под навесом и достали угощения. После еды друзья притихли и слушали, как шумит ветерок листвою, как поют птицы и стрекочут кузнечики.

Все наслаждались природой и красотой поляны и думали: «Какой же прекрасный у нас лес!».

Вечерело. Домой идти не хотелось. Но идти было нужно, ведь дома будут волноваться. Ребята решили рассказать об этой поляне родителям и завтра прийти полюбоваться ею всем вместе.

**Рыжкова Виктория**

### **Венок**

Как-то раз Яшка и его друзья лосенок Леша, зайцы Саша и Глаша, волк Клык и подруга Машенька отправились на прогулку на луг, где недавно расцвели красивые цветы.

Оказавшись на лугу, все были в восторге от его красоты! Луг пестрил розовыми, желтыми и синими цветами! Ребята бегали по лугу и весело смеялись!

Яшка решил сделать подарок своей подруге, сплести ей красивый душистый венок из синих цветов, под цвет ее замечательных голубых глаз! Он

собрал нужные цветы и принялся за дело. Его друзьям очень понравилась эта идея, и все по примеру Яшки начали собирать цветы для венков.

Первым сплел свой венок Яшка и подарил его подруге. А Машенька подарила в ответ ему свой венок. Остальные друзья тоже начали обмениваться венками. Это было так замечательно! Все были очень веселы и довольны проведенным вместе временем! Дарите своим друзьям добро! Они обязательно будут такими же радостными, добрыми и отзывчивыми, как вы!

### **Вкусный день**

В летний солнечный день лосенок Яшка и его друзья лежали под деревом и любовались летним небом. Кто-то из друзей предложил рассказывать интересные истории. Всем эта идея очень понравилась!

Первым рассказ начал лосенок: «Однажды в дождливый денек я и моя любимая бабушка решили печь пироги и булочки. Пока они готовились, я очень проголодался. Когда пироги были готовы, как раз к столу пришли бабушкины подруги. Мы сели пить чай с бабушкиными пирожками! Все очень хвалили их! Нам было очень весело!»

Как только Яшка закончил рассказ, все сразу поняли, что очень проголодались и воскликнули: «А давайте тоже печь пироги?!»

Друзья отправились в гости к сове Агнюше. Там напекли пирожков с разными вкусными начинками, а потом пили чудесный душистый чай

с мятой! Друзья провели вместе замечательный вечер!

### **Поиск имени**

Однажды в лесу родился маленький лосенок! И не успела еще мама придумать ему имя, как он

отправился в лес.

Все жители леса были удивлены появлению маленького лосенка и спрашивали о том, как его зовут. И вот лосенок решил сам найти себе имя.

Он гулял по лесу, наслаждаясь теплым ветерком и запахом душистых трав. В сосновом бору малыш набрел на брусничную поляну, усыпанную прошлогодними сладкими ягодами. Он с удовольствием полакомился ими. Когда лосенок проходил под соснами, его заметили белки. Они начали из любопытства прыгать с ветки на ветку. Ветки раскачались, с них посыпались шишки.

Одна шишка упала прямо на лосенка! Он с любопытством ее осмотрел и хотел уже отправиться дальше по тропе, как вдруг услышал: «Добрый день, малыш! Кто ты такой и куда отправился без мамы?» Это была Сова Агния, которая шла в гости к своей приятельнице с букетом прекрасных голубых колокольчиков.

Лосенок объяснил Сове, что родился совсем недавно и решил сам найти себе имя. Агнюша была очень умной и мудрой совой, она решила помочь лосенку.

Ты что-нибудь нашел, когда шел по лесу? - спрашивает Сова.

Да, я нашел ягоды и шишку! А потом увидел колокольчики и ...тебя! - ответил малыш.

Надо подумать! Ягоды, Шишка, Колокольчики и я, Агния! А что, если мы соберем вместе первые буквы слов твоих находок? Получится ЯШКА! - сказала Сова.

Яшка, как здорово! Я Яшка! Мне нравится это имя! - воскликнул лосенок.

На обратном пути он здоровался со всеми и называл свое имя. Вскоре все узнали о появлении в лесу лосенка по имени Яшка. Маме тоже очень понравилось имя, которое сын нашел сам.

## Котёнок

Жила-была одна девочка, звали её Соня. У неё была любимая игрушка – котёнок Мяу. Однажды девочка уехала, а через три дня Мяу ожил, превратившись в настоящего котёнка. Он очень скучал по девочке, искал её по всем комнатам, заглядывая в каждый уголок, но хозяйки нигде не было. Котёнок выпрыгнул через окошко и оказался на улице. «Как здесь красиво и интересно!» - подумал он. Недалеко от дома он увидел собачку:

- Ты что здесь сидишь?

- Жду своих хозяев.

- Наверно замёрз?

- Нет, мой дом на улице, я не мёрзну и жду я не долго. А ты кого-то ищешь?

- Девочку Соню, мне без неё очень скучно. Ты её не видел?

- Видел, её мама в летний лагерь «Солнечный» провожала, но где он находится – не знаю.

- Спасибо! Я буду искать.

- Удачи!

И Мяу побежал дальше. Долго бежал, устал, остановился отдохнуть и вдруг видит, растёт песочная горочка, а сверху интересная мордочка крота.

- Как тебя зовут?

- Саша. А тебя?

- Мяу. Ты не знаешь, где находится летний лагерь «Солнечный»?

- Знаю, там много ребят и у них очень весело. Он недалеко, вон за тем холмом!

- Спасибо, Саша!

И Мяу быстро побежал в сторону холма. Детский лагерь нашёл, но Сони там не было, мама, оказывается, её уже забрала. Мяу отправился обратно домой. По пути познакомился с кошечкой Муркой. Они поиграли, порезвились. Затем встретил красивую

черепашку, познакомился с ней и вдруг вспомнил, что забыл, где находится дом его хозяйки.

- Черепашка, ты не знаешь, где находится дом 43?

- Здесь, сразу за этим поворотом.

- Спасибо!

Мяу быстро побежал к дому и запрыгнул в окно. Увидев свою хозяйку радостно шмыгнул в её спальню и снова превратился в мягкую, самую любимую Сонину игрушку.

Вот и сказке конец, кто прочитал, тот молодец!

**Загумённов Роман,**

п. Нижняя Омра.

### **Кот – озорник**

Жил – был кот. Он, несмотря на то, что был очень любознательным, был большим озорником. И вот в один из летних дней, кот вышел на прогулку в лес. По дороге пинал грибы, которые ему попадались. Мухоморам доставалось больше всех. Они взмывали вверх и приземлялись на тропинку. Скучно коту было. Вдруг его взгляд привлек муравейник. Муравьи трудились и не обращали на кота внимание.

А тут выскочила из травы маленькая ящерица, поймать ее оказалось не сложно. Кот осторожно отпустил ее в траву и тут же снова ухватил за ускользящий хвост. Кот заметил, что скука куда – то подевалась. А он уже разглядывал у куста небольшого паучка. Он взбирался вверх, у него были длинные тонкие лапки. «Зачем ему столько ног?» - задумался кот.

Река протекала недалеко. Пахло прохладой и свежестью. «Ура-а-а!» и кот с разбегу прыгнул в речку. По воде пошли круги. Купание и палящее солнце разморили кота. Вздохнув от удовольствия, кот разлегся на траве. Рядом грелась большая зеленая

лягушка. Над ними пролетела птичка, она что-то прокричала и, махнув на прощание хвостом, улетела.

- «Ну и красота! Птички, рыбки, паучки...», засыпая, подумал кот. И снится ему сон: Лес шумит, птицы поют. Ходит он по лесу, со всеми зверюшками дружит, цветы нюхает, ягоды собирает. И так хорошо стало.

Кот – озорник все понял! А ты?

## Кот и снегирь

Однажды проснувшись, кот запрыгнул на подоконник, посмотрел в окно. Все было белым – бело. словно белым покрывалом накрыто. Ярко светило солнце. Падал белый пушистый снег. Сверкая на солнце снежинки падали серебристыми звездочками.

Кот вышел на улицу. Сделав несколько шагов, он почувствовал, как мерзнут его лапки. По телу пробежала мелкая дрожь. Коту нравилось, как поскрипывал снег под лапками. Он шел как-будто по серебристо – звездному небу.

Вдруг кот остановился. Стоял и долго все смотрел. Что же такое там? Снегирь. Зима. Запорошило тропинки. Деревья в шубах стоят из снега. Все птицы улетели в теплые края. Остался только снегирь. Он рад зиме.

Смотрит кот на красивую птичку с розовой грудкой. Снегирь сообразил, что им любят. Вообще–то снегири непоседы. Этот не улетает, остался. Любуется кот на птичку. Уж больно потешный снегирь. Сядет на ветку, грудку расправит, головку подымет: смотри, мол, кот, правда я красивый?! Резвится снегирь: прыг – скок с ветки на ветку, то вспорхнет, то снова присядет, скосив голову на кота: вот я какой!

Кот стоял как замороженный, любуясь снегирем и красотой зимнего леса. Стало смеркаться. Пора домой. Коту было уже не холодно и его лапки не

мерзли. Было тихо и только слышно, как поскрипывал снег под лапками. Дома кот запрыгнул на теплую печь и, растянувшись, мудро заметил:

- Какая красота! Люблю природу в любое время года!

**Кропанева Фаина,**

п. Якша.

### **Василий и сова**

Жил в одной деревне добрый мужик Васька, или Василий. Были у него кошка Фроська да собака Моська. Пошел он однажды в магазин и увидел на дереве сову. Понравилась ему сова, и забрал он ее к себе. Принес домой, посадил на полку, а сам ушел в магазин.

Принес еды, и все наелись.

Души не чаял Васька в сове. Больше Фроськи и Моськи любил он сову.

Прожили они так целый год.

Пошел однажды мужик в магазин. Полетела за ним его сова, увязалась за ним и села ему на плечо. Остановился Василий, и вдруг заговорила сова человеческим голосом. Испугался мужик. А сова ему рассказывать начала, что на самом деле она не сова, а красавица. Но филин ее заколдовал, потому что она поймать его хотела. Были у нее дети маленькие, и их заколдовал филин: одну дочку – в кошку, а другую – в собаку.

Тут вспомнил Василий, что на улице он давно уже котенка и щенка нашел. Теперь ведь они у него дома живут.

А сова все говорила и говорила, что ее расколдовать надо, чтобы ее кто-нибудь полюбил больше родных его. И тогда через год сова превратится в красавицу. А ведь Васька-то любил сову больше своих родных, и прошел уже год.

Он и спрашивает у нее: «А почему ты в красавицу не превратилась, ведь год прошел?»

Она и говорит, что есть один подвох: «Надо, чтобы ты меня в страшный лес отпустил, а потом спас от чего-то или кого-то».

Делать нечего, отпустил он сову и пошел домой. Ему страшно за сову стало. Прибежал он домой, схватил ружье и побежал за совой. Идет он по лесу и набрел на болото. Сунул в болото ногу, и схватило оно мужика. Стукнул он «обидчика» ружьем и отпустило оно его. А оказалось, что в том месте обитало чудище болотное. Кто хоть палец в его болото сунет, оно его сразу к себе забирает.

Пошел мужик дальше. Видит: заяц перед ним стоит. Нацелился он ружьем на зайца, а тот услышал, что мужик ружьем заскрипел, повернулся к нему, и увидел мужик, что у зайца клыки острые и глазищи большие, страшные, на него смотрят. Набросился заяц на мужика и потащил к себе в нору.

На самом же деле, это был заяц Саблезубый.

У норы его мужик ружье оставил. Связал заяц его. А в норе у него костей много. И спрашивает он у Василия, зачем он на его территорию забрел. И рассказал Василий про свою необычную сову. А заяц ему и говорит: «Да, зря ты ко мне пришел. Я никого не жалую. Вон, видишь, сколько у меня звериных костей? Это лисьи. Съесть меня хотела, а это я ее съел. Ну, да ладно, отпущу я тебя, вон у тебя какая ситуация».

Убежал мужик с ружьем. Идет по лесу. Следят за ним глаза и уландает кто-то.

Вдруг его волки окружили. Впопыхах он про ружье за спиной забыл. И схватили они его, притащили к главному, а у него сова – та самая. Связали волки всех. А их главарь спрашивает у мужика, зачем он на его территорию забрел.

Рассказал мужик свою историю, а волк главный и говорит, что ему «до лампочки» на его историю. И сказал, что теперь мужик – его обед вкусный, а сова

на закуску. Достали волки котел и хотели уже их всех вместе готовить, но мужик освободился, из ружья выстрелил, и все волки разбежались по кустам.

Главарь схватил сову и сказал, что если он, Василий, сейчас выстрелит, то он съест сову. Мужик взял палку и выбил сову из его лап, освободил, и сова улетела.

Начал Васька сражаться с волком. Тот на дыбы встал и стукнул его лапой, а мужик его кулаком ударил. Сдался волк.

Вышел мужик из лесу. И сова превратилась в красавицу его возраста.

Пришли они домой, а кошка и собака превратились в девушек – дочерей той красавицы. Кошка превратилась в девушку по имени Марьюшка – краса длинная платья, а собака – в девушку по имени Манюшка – краса длинная коса.

А потом Василий и красавица-сова поженились, и стали они жить-поживать, хорошо богатыми стали.

Сказка ложь, да в ней намек, добрым молодцам урок!

**Лызлова Анна,**  
п. Якша.

### **Зайчонок читатель**

Жил - был зайчонок Снежок. Он любил читать энциклопедии «Всё обо всём». День за днем проводил время с книгами. Читал во дворе дома на скамейке, в библиотеке, даже тогда, когда мама звала его кушать на кухню, он садился за стол, ставил на подставку книгу и читал. Его звали друзья гулять, но он им отказывал. Библиотека начинает работать с 9 часов утра до 10 вечера. С самого утра и до позднего вечера он проводил там время. В библиотеке «Снежок» частенько встречал учительницу Алесю Викторовну.

Как – то раз он вышел на улицу и встретился с Белкой Еленой. Она с ним заговорила: «Привет»,

«Как дела?», «Давай поиграем в мяч» А он все молчит. Очень замыкался в себе, был необщительным. Белочка махнула хвостиком, обиделась и убежала.

Наступила осень - пора в школу. К этому времени зайчонок прочитал все книги в библиотеке и стал очень умным, начитанным. Многие произведения знал наизусть. За 9 месяцев учебы «Снежок» выучился на одни пятерки по всем предметам. Закончил школу с золотой медалью.

Все книги прочитаны, и он стал писать их сам. Больше всего у него получались стихотворения. Стихи получались красивые и душевные, как у Александра Сергеевича Пушкина. Люди гордились им и восхищались. Возле зайчонка собирался народ, слушали и аплодировали.

Через несколько дней слух распространился и до города на высшее сословие – богатых людей. Они «Снежка» позвали выступить на концертах. В городе он нашел себе работу в издательском журнале, выступал на публике. Но в свободное время продолжал читать познавательные, интересные книги, которых в городе гораздо больше, чем в деревне.

Закат.

Гаснут красные крылья заката,  
Тихо дремлют в тумане плетни.  
Не тоскуй, моя белая хата,  
Что опять мы одни и одни.

**Наливайко Никита,**  
п. Якша.

### **Мальчик Нури и львенок**

Жил был в Голландии один мальчик. Звали его Нури. Маленький, худенький, но самый умный в семье. Да было у него 2 брата – Вирджал и Матьяс –

богатыри. Всегда они смеялись над маленьким Нури. Когда Нури нес дрова, которые для него были и так очень тяжелые, его братья толкали его, но Нури не падал. Ведь, если он упадет, то он покажет свою слабость перед братьями и соседскими ребятами. Зато, когда Вирджале и Матъясу задавали задание на дом, они просили Нури сделать им его. Нури делал. Но братья все равно его задирали.

Однажды Нури отказался помогать им. Тогда братья облили его холодной водой. Когда Нури ложился спать, он звал домового, чтобы пообщаться. Если Нури получал за день хорошие отметки, то домовый отправлял его в страну чудес, где были герои из всех сказок.

В этой стране Нури научился доброте и честности. На новый год мама подарила сыновьям маленького львенка. Он любил доброту и заботу. Львенок сразу почувствовал ласку со стороны Нури. И теперь, когда кто – то пытался обидеть Нури, львенок его защищал.

В очередной раз, когда Нури отправлялся в волшебную страну, он взял с собой львенка. Они гуляли по аллее, и вдруг львенок побежал вперед. Нури побежал за ним, но не догнал его. Мальчик ходил по аллее, по мосту, по лесу, по главной улице и звал Львенка. К вечеру, уставший Нури так и не нашел львенка. Он сел на скамейку и заплакал.

К нему подошел домовый. И предложил помощь. Нури согласился, и они пошли искать вместе львенка. А львенок тем временем был в клетке у Кощея Бессмертного, который хотел съесть его на ужин. Нури с домовым увидели Алладина и спросили его: «видел ли он маленького львенка? «Нет, но вы можете спросить у Буратино, он часто гуляет – может он его видел?» - сказал Алладин. Буратино тоже не видел львенка, и послал их к Жар – птице. Они пошли к ней и спросили тоже самое. Она сказала: «Львенок побежал на ту скалу, и больше я его не видела». Они отблагодарили Жар – птицу и побежали на скалу. Забрались и увидели там королевство Кощея

Бессмертного. Нури с домовенком тихо подошли и увидели плачущего львенка. Нури подкрался к нему, открыл клетку, взял своего друга и вместе они побежали. Кощей их увидел и побежал за ними.

Они выбежали на главную улицу волшебной страны. Там Кощей поймал Илья Муромец, и посадил его в темницу. Нури сказал большое спасибо за помощь домовому и пошел с львенком домой.

Нури стал заниматься спортом, теперь он сильнее своих братьев, а львенок превратился в большого Льва. Но все еще жил с Нури, помогал ему в трудных ситуациях. И жили они долго и счастливо.

**Поздеева Варвара,**  
п. Нижняя Омра.

### **Котенок Персик**

Жил - был маленький котенок. Он был очень любопытный и очень трусливый. Звали его Персик. Персиком его прозвали за то, что он был рыженький. Все очень любили этого котенка.

Особенно его обожала маленькая девочка Катюшка. Ей очень нравилось с ним играть. Привяжет бумажку к веревочке и бегаёт по комнате, а Персик – за бумажкой. Смешно и весело. И была у котенка мама. Звали ее Алиска. Очень важная была «дама». Гордилась своим маленьким шалуном. Учила Персика всему: пить молочко из блюдечка, умываться лапкой. Она была очень заботливой и строгой. Если котенок что – то делал не так, она его слегка кусала и шлепала лапкой. Алиска любила гулять с ним на улице. Пойдут в лесок, а там столько всего интересного и для Персика очень страшного. Всего боится! Упадет листик с дерева, он насторожится. Скрипнет веточка под лапками, он пригнется и тихо стоит до тех пор, пока мама кошка

его не позовет: «Мяу», что означает «Пойдем дальше, не бойся».

Вдруг, в траве что-то зашуршало, и оттуда выскочила маленькая мышка. Котенок был в ужасе! Что же за «звери» тут ходят? «А вдруг, они меня съедят» - подумал котенок. Он очень боялся мышей, а мыши боялись его. Мама кошка учила: «Мяу, мяу», что означало «Не бойся, это не страшные «звери», это просто мыши, которых мы коты и кошки сами ловим и даже, иногда едим. Если мы не будем ловить мышей, говорила кошка, нас хозяйка выгонит из дома.» Ничего не понимал маленький котенок. «Как же можно есть каких-то мышей?! Странно и очень страшно!»

Так, очень ласково и строго учила Алиска своего сыночка узнавать мир. Для маленького Персика этот мир был очень огромным. Здесь были какие-то бабочки, которые постоянно летали, червячки, которые могли быстро залезать в землю, ящерики, которые бегали очень-очень быстро, так что котенок не успевал их рассмотреть.

Однажды он все же поймал ящерику. Схватил ее и держит лапкой. И только он хотел похвастаться своей маме, что становится смелым и ловким, как ящерица выскочила из-под лапки и убежала, а на земле остался лежать какой-то червячок, который шевелился, но никуда не убежал. Ничего не понял Персик, а мама тут как тут. Опять учит: «Это ящерица. При опасности она отбрасывает хвостик, а сама убегает. Вот этот червячок и есть хвостик ящерицы.» «Какой интересный и страшный этот огромный мир!» - подумал опять котенок. «А мы тоже можем отбрасывать хвостик, когда нам будет угрожать опасность? - спросил котенок свою маму. Кошка сказала: «Мяу, мяу», что означало «Нет, коты не отбрасывают хвосты, они защищаются. Для этого - то у нас и есть острые когти и зубы! Мы, коты и кошки самые сильные и смелые на земле. Нет никого сильнее кошки!»

Так учила персика мама, а Персик был очень умным и учился быстро. Он стал понимать, что мышей надо ловить. За бабочкой можно бегать от цветка к цветку, а вот пчелку трогать нельзя, она может больно ужалить. Он усвоил, что собак лучше обходить стороной или защищаться, выпустив свои острые коготки. Так котенок рос, познавая мир.

Прошло время. Персик вырос и превратился в большого, очень красивого рыжего кота. Он теперь знал все на свете. И был очень смелым. В своем дворе Персик был самым главным котом. Он очень любил свою маму Алиску и всегда защищал ее от других котов и собак. И никто не смел вступать с ним в драку. А дома Персика всегда ждала вкусная еда и маленькая Катюшка, которая очень любила его за то, что он был ласковым и добрым котом.

**Стрелкова Татьяна,**  
п. Знаменка.

### **Супер - девочка**

Жила - была девочка, которую звали Юля, она хотела иметь супер - способности. Однажды она попросила свою маму сшить ей костюм супер - героя. Перед сном Юля всегда мечтала о том, как она будет совершать подвиги. Этим утром мама пообещала, что после работы они вместе будут шить костюм. Юля очень обрадовалась и необычайно быстро собралась в садик, так как она очень хотела, чтобы поскорее наступил вечер.

Когда Юля пришла в садик, она почти всем своим подругам и друзьям рассказала о том, что она с мамой будет шить костюм супергероя, и что она будет совершать подвиги. Все дети в садике начали смеяться и шутить над Юлей. И Юле стало очень обидно, она заплакала и убежала.

Плач девочки, услышала воспитательница и подошла к ней. Узнав, что произошло, Марья Ивановна, так звали Юлину воспитательницу, вышла и через три минуты вернулась с медальоном. Воспитатель объяснила, что этот медальон волшебный и что ей он достался от её бабушки. Ведь в детстве она тоже хотела стать супергероем. Юля очень обрадовалась, стёрла слёзы и поблагодарила Марью Ивановну.

Наступил вечер, Юля очень ждала прихода мамы. После ужина они с мамой принялись за изготовление костюма. Костюм получился замечательный! Надев костюм, она сразу же вспомнила про медальон, который ей подарила Марья Ивановна. Она достала его из кармана и как только надела поняла, что её ноги отрываются от пола, и она взлетает. Когда мама увидела её парящую в воздухе, она очень испугалась за дочь, а Юля была так счастлива, что даже не хотела спускаться. Но мама попросила её спуститься и рассказать о том, как у дочки это получилось. Юля, конечно же, рассказала обо всём своей маме, и о том, как над ней смеялись в садике, и как Марья Ивановна подарила ей медальон. Мама очень удивилась тому, что сегодня произошло с дочерью. Но она была очень рада, что Юля теперь сможет исполнить свою давнюю мечту, то есть она всё-таки станет супер - героем.

Утром, когда Юля проснулась, с улицы был слышен плач котёнка. Не растерявшись, девочка надела свой костюм, медальон и вылетела в окно.

Оказалось, что котёнок застрял на дереве, а внизу были Юлины друзья и хозяева котёнка. Они узнали Юлю и попросили спасти котёнка. Юля взлетела к верхушке дерева и, аккуратно сняв котёнка, отдала его ребятам. Дети очень обрадовались, стали обнимать, целовать котёнка и благодарить Юлю.

Когда Юля вернулась домой, она увидела, что её мама смотрела в окно и наблюдала, как её дочь совершала этот подвиг. Мама долго улыбалась и хлопала в ладоши. А Юля от радости кружилась в

воздухе и кричала: - «Мечты сбываются!!!». На этом Юлины подвиги не закончились, но это уже другая история.

**Туркина Валерия,**  
п. Троицко-Печорск

### **Сабрина и волшебные куклы**

Жила – была в одном городе девочка, звали ее Сабрина. Она очень мечтала о том, чтобы с ней разговаривали ее игрушки.

Вот однажды, когда дома все уснули и погасли огни, Сабрине не спалось. И она услышала очень тихий разговор, он доносился с полки, где лежали игрушки.

Сабрина тихонечко подкралась на цыпочках и увидела, как куклы разговаривали. От неожиданности Сабрина закричала и куклы посмотрели на нее. Сабрина не могла поверить своим глазам, ведь она очень об этом мечтала. Тем временем игрушки рассказали, как они появились. Это были не простые куклы, их смастерил кукольник-волшебник, он ходил по свету и дарил родителям тех детей, которые мечтали разговаривать с игрушками. Но куклы предупредили Сабрину, чтоб она не говорила про них родителям, а то закончится волшебство, и они превратятся в обычные игрушки.

Сабрина пообещала никому не говорить, ведь она хороший друг и не предаст своих друзей. С тех пор Сабрина по ночам разговаривала с игрушками, когда все спят. А утром, когда она уходила в школу, игрушки провожали ее и очень скучали.

## Содержание

<b>Дашков Костя.....</b>	4
Встреча с боровичком	
<b>Поздеева София.....</b>	4
В дремучем лесу	
<b>Филиппова Ксения.....</b>	6
Встреча с новым другом	
<b>Рыжкова Виктория.....</b>	7
Заблудившиеся туристы	
<b>Проха Анна.....</b>	8
Почему нашу республику назвали “Коми”?	
<b>Полосков Роман.....</b>	9
Берегите природу!	
<b>Аврамец Мария.....</b>	11
Лыжные гонки	
<b>Давлетбаева Валерия.....</b>	11
День рождения Яшки	
<b>Егорова Софья.....</b>	12
Рыбалка	
<b>Исаева Стефания.....</b>	13
Беда	
<b>Караваяев Владислав.....</b>	14
Пожар	
<b>Колесова Дарья, Рыжкова Виктория.....</b>	14
Шалаш	

<b>Рыжкова Виктория.....</b>	<b>15</b>
Венок	
Вкусный день	
Поиск имени	
<b>Герасименко Соня.....</b>	<b>18</b>
Котёнок	
<b>Загумённов Роман.....</b>	<b>19</b>
Кот – озорник	
Кот и снегирь	
<b>Кропанева Фаина.....</b>	<b>21</b>
Василий и сова	
<b>Лызлова Анна.....</b>	<b>23</b>
Зайчонок читатель	
<b>Наливайко Никита.....</b>	<b>24</b>
Мальчик Нури и львенок	
<b>Поздеева Варвара.....</b>	<b>26</b>
Котенок Персик	
<b>Стрелкова Татьяна.....</b>	<b>28</b>
Супер – девочка	
<b>Туркина Валерия.....</b>	<b>30</b>
Сабрина и волшебные куклы	

100p

